

大连一中风险地区一段1分零2秒的视频不到一天就点击数千万 视频中进小区不配合登记女子为金普新区友谊街道办事处副主任王琛明 街道办事处副主任不配合防疫被免职

前两天还在会上传达防疫文件、强调防疫措施、提出工作要求;转过身来,就搞特殊不愿意配合志愿者出入登记……

一段1分零2秒的视频,还不到一天就点击数千万。

经查,视频中女子为金普新区友谊街道办事处副主任王琛明,“卢书记”为金普新区友谊街道康乐社区党委副书记卢宪宝。

街道办事处副主任 防疫中耍官威?

大连金普新区友谊街道在这次疫情中属于中风险地区,对于进入居民小区人员,都有志愿者在小区门口卡点登记姓名、身份证号和手机号。然而,视频显示,在1月13日晚上,友谊街道康乐社区一居民小区发生了不愉快的一幕。

在视频中,一名戴着口罩的女子打电话给“卢书记”,要求“卢书记”跟值班的志愿者打招呼让自己进小区,因为“我就留了个手机号,没留身份证号码。”

“卢书记”显然认识打电话的这

名女子,让志愿者接电话,从志愿者的回答中能推断出“卢书记”是劝志愿者做个简单登记就行了。但是志愿者并不买账,而是直接怼了回去:

“那是不以后所有的都简单登记一下就行了?”

“我管她谁呢?凭什么不写?”

“你如果这样那这个岗我们就没法干了!”

大约也觉得志愿者没给面子有些挂不住,女子接回手机后转身离开了。

当晚视频在网上发出后,点击量飞速上升,有网友指认视频中打电话的女子是大连金普新区友谊街道办事处副主任王琛明,而她打电话找的是友谊街道办下属康乐社区卢某。

从几条评论可以看出,绝大多数网友对打电话女子的做法感到不满,认为她是在“耍官威”,用权力压人。对于志愿者的做法,网友都伸出了点赞之手。

众多网友的力捧让这段“大连卢书记”的视频迅速蹿红、冲上热搜,甚至就连新华网、央视新闻都忍不住发声评论,新华网评论说:【嘿!官不

大,官威可真是不小!】并表示:抗疫需要全民一心,病毒可不会把你当个官!央视热评也直接“亮剑”:(对这种事)“怼”就是我们的态度!

还原事实后将有官方发布

昨日下午,记者先后联系了大连金普新区工委宣传部、文明办和友谊街道办事处。

根据网上公布的友谊街道办事处各部门电话,记者先后拨打了党政综合办公室、党建工作办公室、经济发展办公室、公共服务办公室等8个部门的电话,在多次无人接听或“正在通话”之后,党建工作办公室的电话接通了,接电话的男子听记者表明意思后,表示自己只是在这间办公室休息的志愿者,不认识街道的工作人员,也不了解情况,当记者询问其作为志愿者是否听说此事时,男子挂断了电话。

稍后,党政综合办公室一名女子接了电话,表示“一切都听宣传部的,我们什么也不能说。”

金普新区工委宣传部接电话的也是一位女同志,她告诉记者金普新

区管委会正在调查此事,随后会有官方发布说明情况,宣传部也是在等调查结果。

记者注意到,在网上流传的微信对话截图中,当事志愿者说“街道工作人员进小区不配合登记,对志愿者态度极差。给社区主任打电话说不让进小区,卢主任告诉我简单登一下就行”,并表示“华夏金城晚六点到九点岗,三名志愿者集体退出志愿者队伍,对这样的抗疫态度真的很失望……”

为此,记者又联系到了大连金普新区文明办,询问对于志愿者受此事件影响情绪他们是否调查并与志愿者取得沟通。接电话的一位男同志告诉记者,他们已经向相关部门了解了志愿者情况,但目前还没有与志愿者沟通,得请示领导。因为他们在网上看到视频后马上就把情况向上级作了汇报,上级正在对此事进行调查。

关于何时调查结果会向外公布,这位同志表示得看调查进度,得把所有的事情经过全部调查清才能向大众发布,到时候可能通过官方微博、官方公众号或是“金州发布”等媒体

发布。

记者私信联系发布视频的网友,尝试通过他们联系到当事志愿者,但未能如愿。想要寻找当事志愿者所在的康乐社区爱心群也未果。

对于网传志愿者退出队伍一事,记者求证时工作人员再三否认,那是子虚乌有的事情,志愿者依然坚守在岗位上。

王琛明被免职

昨晚,大连纪检部门发布通报:王琛明作为街道分管疫情防控工作的领导干部,理应带头执行和遵守疫情防控工作要求,但却特权思想作祟,拒不配合防疫登记,通过打招呼的方式谋求方便,扰乱疫情防控工作秩序,影响志愿者工作积极性,造成严重不良影响;卢宪宝作为社区干部,不正确履行职责,让志愿者违规放行。2021年1月14日,王琛明受到党内严重警告处分、免职处理,卢宪宝受到党内警告处分。

辽沈晚报主任记者 金松

10岁女孩玩手游 偷刷妈妈微信1.24万

女孩竟通过按键声音“破解”支付密码 民警提醒家长保护好自己的支付密码

微信刚刚进账5000元,晚上就变成了3000元。微信里近2万元的余额,不到20天就没了。

沈阳人沈女士报警之后才发现,原来是被女儿偷偷充值了手机游戏“第五人格”,分两次刷走了12400多元。

在民警的协助和努力下,与游戏平台沟通10多次,对方退还了11000元。

微信少了2000元 妈妈报警 女儿躲进房间

“同事刚还我5000元,到了晚上就变成了3000元。”12月21日,沈女士看着自己的微信余额惊讶不已。

按照沈女士的说法,在大概20天里,自己的微信余额不断地发生异常变化。

“我丈夫给我转了2万元,20天就几乎花没了。我们两口子平时大大咧咧,还以为就是日常开销呢,虽然感觉异常,也没太在意。”沈女士说,直到事发那天,“同事之前向我

借了5000元,那天通过微信转账还给我了。”

沈女士印象深刻,自己点了确认收款后,看了一下微信余额,确认5000元已经到账。可是当天晚上,微信余额就剩下3000元,“我一分钱没花,就少了2000元。”

沈女士害怕,自己的微信余额是不是被盗刷了,于是打电话报了警。

就在报警后,10岁女儿小雨(化名)的异常表现被沈女士察觉到。“她听见我打电话报警,听说警察要上家里来,就悄悄躲进了自己房间,还把门给反锁了。”回忆起这一幕,沈女士又好气又好笑。

女儿偷刷妈妈微信1.24万

“女儿自己没说,是我自己发现的。”沈女士说,沈阳市公安局浑南分局浑南新城派出所的任铁斌警官接警后来到家里,提醒沈女士看一下微信支付明细。

查看明细,沈女士发现当天的2000元钱是被支付给了网络游戏平

台,而继续向前翻看,发现还有一笔9000元支付给网络游戏平台的记录。

这时,沈女士叫来了女儿,询问是怎么回事,“看着穿警服的叔叔,女儿说了实话。”

10岁的小雨承认,是自己刷了妈妈的微信余额向一个名为“第五人格”的网络游戏进行了充值。

“其中两笔数额比较大,第一笔是9000多元,还有就是当天那笔2000元,其他还有一些数额就比较小了,总共是充了12400元。”沈女士说,因为孩子小,平时购物或者其他消费需要微信支付的时候都是背着孩子,“就怕出现这种情况,可是支付密码还是让孩子知道了。”

这是怎么回事呢?

追问下,上小学5年级的小雨坦言,妈妈在按支付密码的时候,自己通过按键声音的节奏,“破解”了妈妈的支付密码。

沈女士说自己一开始不信,可是之后通过按键试验,证实孩子确实可以通过按键音识别妈妈

按出的数字,“不能说百分之百,

但是她能听出十之八九。”

民警十几次沟通 平台退还家长11000元

“以为没办法追回呢,没想到民警帮了大忙。”沈女士介绍,得知了情况,出警到家的任警官表示愿意帮忙与网游平台沟通。

截至2021年1月14日,任铁斌警官代表沈女士与网友平台沟通了十几次,提供了对方平台要求的游戏账号、支付手机号码、支付记录,未成年人户口簿、监护人身份证等凭证,帮助沈女士追回11000元。

“最开始平台只答应退还7000元,之后几次沟通退还金额加到了9000元。”但任铁斌认为,根据相关法规,游戏平台应退还未成年人充值的全额12400元。

经过多次沟通,游戏平台表示,因为通过第三方支付渠道充值,会被扣除一些费用,最多只能退还11000元,“家长沈女士认可,我们就同意了。”

民警:家长遇事不要慌 与正规客服持续沟通

收到退款的沈女士对任铁斌警官千恩万谢,并将一面锦旗送到了浑南新城派出所。任铁斌介绍,其实沈女士遇到这种情况本并不在公安机关的职责范围,“但是群众财产受了损失,咱也不能睁眼看着,我们得想尽办法让群众的损失降到最低。”

记者了解到,任铁斌遇到类似的群众求助并不是第一次,对于处理类似求助,任铁斌经验丰富,“首先,孩子充值的是正规的平台或者游戏,这样才能有理有据地协商和追溯。然后家长遇到这种情况不要慌张,要主动与游戏平台的客服持续联系,提供相关凭证。”

任铁斌警官提醒广大家长们,首先要保护好自己的支付密码,不要被孩子乱用。并且引导孩子进行一些有益身心健康的课外娱乐活动,网络游戏和手机游戏尽量控制游戏的时间不要沉迷。 辽沈晚报首席记者 吕洋

辽宁省普通高校招生考试适应性测试将于1月23日-25日举行 考生需持72小时内核酸检测阴性报告入场

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2021年辽宁省普通高校招生考试适应性测试将于1月23日-25日举行。省招考办提醒广大考生及家长,做好考试期间的疫情防控。

考生须在考前做好每日体温测量和健康状况监测,尽量避免去中、高风险地区 and 人流密集的公共场所。

考试当天,考生须至少提前1小时到达考点,凭准考证、有效身份证

件、72小时内核酸检测阴性报告、“辽事通健康通行码”绿码,佩戴口罩且体温低于37.3℃,方可进入考点参加考试,否则不得进入考点。不佩戴口罩的考生不得进入考点,不得因为佩戴口罩影响身份识别。

第一次测量体温不合格的,可适当休息后进行再次测量。如复测体温正常,可以正常参加考试。考生须听从考试工作人员指挥,分散进入考点和考场,考生之间避免近距离接触

交流。

考生在考前和考试当天出现身体发热(超过37.3℃)和健康状况监测发现身体状况异常的,可经教育招生考试机构登记后,通过采取居家答题的方式进行妥善处理。

新冠肺炎确诊病例、疑似病例、无症状感染者、密切接触者以及因属地疫情防控需要被隔离考生,参加测试的方式及试题发放、答卷回收管理办法由属地教育招生考试机

构安排。

考试结束时,考生须按监考员的指令,有序错峰离场,不得拥挤,保持人员间距,不得在考点内滞留。

考生不得隐瞒本人健康状况和旅居行程,对于刻意隐瞒病情或者不如实报告发热史、旅行史和接触史的考生,以及在考试疫情防控中拒不配合的人员,造成疫情传播或其他严重后果的,将承担相应法律责任。

沈阳人力资源 服务产业园 获批国家级产业园

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 经过三年多的建设和发展,坐落于沈阳市铁西区重工街北一路沈阳金谷科技园内的沈阳人力资源服务产业园通过国家人社部审定,获批国家级人力资源服务产业园。该产业园于2018年10月正式投入使用后,致力于扶持和推动全省人力资源服务业的快速发展,促进沈阳市乃至东北地区人力资源结构优化和产业转型升级。